

క్రోధి నామ సంవత్సర ఉగాది పర్యదిన సంబరాలు

'యుగం(వయస్సు లేదా కాలం)' మరియు 'అది(ప్రాంతం)' అనే పదాల కలయికతో ఉగాది లేదా యుగాది (సవ యుగానికి నాంది) పండుగ ఉద్భవించింది. విశ్వ సృష్టి తొలి రోజుగా ఉగాదిని నమ్ముతారు. ఉగాది అంటే గతాన్ని విడిచి పెట్టి, సానుకూల మనస్సుతో జీవితంలో నూతన దశకు నాంది పలకడం. చాంద్రమాన క్యాలెండర్ లేదా పంచాంగం ప్రకారం నూతన సంవత్సర మొదటి రోజును ఉగాది పర్యదినంగా అంధ్ర, తెలంగాణ, కర్ణాటక, గోవా రాష్ట్రాల ప్రజలు ఘనంగా జరుపుకుంటారు. హిందూ క్యాలెండర్ ప్రకారం చైత్ర మాస తొలి రోజును ఉగాదిగా ఈ ఏడాది గ్రెగోరియన్ క్యాలెండర్ ప్రకారం

09 ఏప్రిల్ 2024 రోజున నిర్వహించుకుంటారు. ఇదే రోజున మహారాష్ట్ర, ఎంపీ, దాద్రా నగర్ హవేలి, డమన్ - డయ్యూలలోని కొందువులు 'గుడి చదవ్వా' అనే పేరుతో పండుగ జరుపుకుంటారు.

ఉగాది షడ్రుచుల పచ్చడి:

ఉగాది పండుగ రోజున సూర్యోదయానికి పూర్వమే తైల స్నానాలు చేయడం, కొత్త వ్యాపారాలు ప్రారంభించడం, మామిడి ఆకులతో తోరణాలు కట్టడం, సంస్కృతి ఉట్టిపడే నూతన వస్త్రాలు ధరించడం, రుచికరమైన సాంప్రదాయ పంటకాలు ఆరగించడం, ఇండ్లను పరిశుభ్రంగా రంగులతో

నేతన్నలపై ప్రభుత్వం కక్ష కట్టొద్దు.. ఆరర్లు ఇచ్చి ఆదుకోవాలి



రాజస్థాన్ నిరిసిల్, ఏప్రిల్ 8: (నేటినిజం ప్రతినిధి): నిరిసిల్లోని డిమాండ్ చేశారు. ఈ వేరకు నేతకార్మికులపై ప్రభుత్వం కక్ష కట్టవద్దని, వెంటనే బకాయిలు చెల్లించి ఆదుకోవాలని, పరిశ్రమకు ఆరర్లు ఇవ్వాలని కరీంనగర్ లోక్ సభ అభ్యర్థి కుటుంబాన్ని సోమవారం

నెలలగా వసూలు లేక తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారని, కుటుంబాలను పోషించుకోలేక సతమతమవుతున్నారని వివరించారు. ఈ క్రమంలోనే ఉపాధి కరువు నేత కార్మికుడు లక్ష్మీనారాయణ అత్యుపాఖ్య చేసుకోవడం కలిపి చేసినదన్నారు. 20 ఏళ్ల కిందట ఇక్కడ నేతకార్మికులు పనులుగా అత్యుపాఖ్య చేసుకుంటే, ఉద్యమనమయంలో కేసీఆర్ రూ. 50 లక్షలు అందించి ఆదుకున్నారని గుర్తు చేశారు. తెలంగాణ రాజు నేతకార్మికులకు బతుకమ్మ వీరలు, క్రీస్మస్, రంజాన్ సందర్భంగా అందజేసేందుకు వస్తూ కాసులు, పిల్లల యూనిఫాం ఇట్ట తయారీ ఆరర్లు అందించి అండగా నిలిచారన్నారు. నేత కార్మికులపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కక్ష కట్టవద్దని, వీరికి చెల్లించాల్సిన బకాయిలు చెల్లించాలని కోరారు. నేతకార్మికులు మనోధైర్యం కోల్పోవద్దని, త్వరలోనే మంచి రోజులు వస్తాయని చెప్పారు.

విసోడ్ కుమార్ కు, గుట్టా పాతెల్లకు మధ్య జరుగుతున్న యుద్ధం ఇది : ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్



కరీంనగర్, ఏప్రిల్ 8: తెలంగాణ ప్రజలకు, తెలంగాణ ద్రోహాలకు మధ్య జరుగుతున్న యుద్ధం ఇది అని బీఆర్ఎస్ లీడర్ ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ స్పష్టం చేశారు. కరీంనగర్ స్మార్ట్ సిటీ కావాలి.. ప్రపంచ పట్టణం కనిపించాలని గుండెల నిండా ప్రేమ ఉన్న విసోడ్ కుమార్ కు, గుట్టా పాతెల్లకు మధ్య జరుగుతున్న యుద్ధం ఇది అని ఆయన తేల్చిచెప్పారు. కరీంనగర్ పార్లమెంట్ పరిధిలో నిర్వహించిన కరీంనగర్ యుద్ధభేరి సభలో ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ ప్రసంగించారు. రేవంత్ ఆదేశాల మేరకు ప్రతిపక్ష నేతలపై పోలీసులు కేసులు పెడుతున్నారని, కేసులకు భయపడకుండా.. పోరాటం చేయాలి. విసోడ్ కుమార్ కు సార్వమండల పంపిణీ చేసే వరకు నిద్ర పోవద్దు. మనం ఇవాళ అభ్యుదయంతో ఉన్నామంటే ఎంతో అభిమానం మనస్సులు త్యాగం ఉంది అని ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ తెలిపారు. తెలంగాణ వ్యాప్తంగా యుద్ధ కాంగ్రెస్ నాయకుల అహంకారానికి

వెళ్ళారు. రైతులను కాపాడుకుంటామని హామీ కూడా ఇస్తారు. కానీ అహంకారం ఏంటంటే.. మీ దగ్గర లిస్ట్ ఉంటే ఇప్పటికీ వెర్రిపై చేస్తాం అని అహంకారంతో అంటున్నారు. కాబట్టి అహంకారానికి కాకుండా ఆశయానికి ఓటు వేయాలని ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ విలుపునిచ్చారు. రాజ్యాంగాన్ని రక్షించుకునే పోరాటం ఇది.. దయచేసి గులాబీ శ్రేణులంతా సైనికులుగా మారి ఊరూరా పోవాలి.. ఇది మన భవిష్యత్ బతుకు పోరాటం. ఇది మన పిల్లల భవిష్యత్, రైతుల కన్నీళ్లు తుడిచే పోరాటం.. ఇది మన రాజ్యాంగాన్ని రక్షించుకునే పోరాటం. ఇది సంఘం గెలిస్తే.. బీజేపీకి మెజారిటీ వస్తే.. మోదీ, అమిత్ షా మనస్సుల ఆధారంగా తయారైన మేములను రాజ్యాంగాన్ని పాడమెంట్లో ఆమోదిస్తారు.. కాబట్టి జాగ్రత్తగా ఓటు వేసి రాజ్యాంగాన్ని రక్షించుకోవాలని ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ సూచించారు.

మధ్య జరుగుతున్న యుద్ధం ఇది. 200 మంది రైతులు చనిపోయారని చెప్పినప్పుడు.. తెలివైన సీఎం అయితే వివరాలు సేకరించి, వారి దగ్గరకు వెళ్ళాలి. రైతులను కాపాడుకుంటామని హామీ కూడా ఇస్తారు. కానీ అహంకారం ఏంటంటే.. మీ దగ్గర లిస్ట్ ఉంటే ఇప్పటికీ వెర్రిపై చేస్తాం అని అహంకారంతో అంటున్నారు. కాబట్టి అహంకారానికి కాకుండా ఆశయానికి ఓటు వేయాలని ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ విలుపునిచ్చారు. రాజ్యాంగాన్ని రక్షించుకునే పోరాటం ఇది.. దయచేసి గులాబీ శ్రేణులంతా సైనికులుగా మారి ఊరూరా పోవాలి.. ఇది మన భవిష్యత్ బతుకు పోరాటం. ఇది మన పిల్లల భవిష్యత్, రైతుల కన్నీళ్లు తుడిచే పోరాటం.. ఇది మన రాజ్యాంగాన్ని రక్షించుకునే పోరాటం. ఇది సంఘం గెలిస్తే.. బీజేపీకి మెజారిటీ వస్తే.. మోదీ, అమిత్ షా మనస్సుల ఆధారంగా తయారైన మేములను రాజ్యాంగాన్ని పాడమెంట్లో ఆమోదిస్తారు.. కాబట్టి జాగ్రత్తగా ఓటు వేసి రాజ్యాంగాన్ని రక్షించుకోవాలని ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ సూచించారు.

నాసా ప్రోగ్రాంకు ఎంపికైన శ్రీ చైతన్య స్కూల్ విద్యార్థిని



రాజస్థాన్ నిరిసిల్, ఏప్రిల్ 8: (నేటినిజం ప్రతినిధి): మేములవారి పట్టణంలోని శ్రీ చైతన్య స్కూల్ లో 8వ తరగతి చదువుతున్న చేముల వెన్నెల 'నాసా' ప్రోగ్రాంకు ఎంపికైంది. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థిని, విద్యార్థులపై పాఠశాల నుండి చెక్కెట్ల బిన్నాండ్ వరకు ర్యాలీగా వెళ్లి, టాపికాలులు పేర్చి, సందర్శనలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా చైతన్య విద్యార్థులకు ఉపాధ్యాయులకు, తల్లిదండ్రులకు కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో విజయం ముద్దెపాటి రాజు, శ్రీ చైతన్య విద్యార్థులు ఎంపిక చేయడం జరుగుతుందిని, వేములవారి బ్రాండ్ నుండి వెముల వెన్నెల ఎన్నిక కావడం చాలా సంతోషంగా ఉందని కొనియాడారు. విద్యార్థిని ఉద్దేశించి తీసుకుని, ప్రతి ఒక్కరూ ప్రయత్నం చేయాలని సూచించారు. ఇందుకు కృషి చేసిన

అలంకరించడం, ఆలయాల్లో ప్రార్థనలు చేయడం, తీపి చేదు షడ్రుచుల (వేప వుప్పు, కారం, చింతపండు, బెల్లం, ఉప్పు), మామిడి కాయ ముక్కలు) ఉగాది పచ్చడిని సేవించడం లాంటి ఆర్ధ్యాటాలు చేయడం పరిపాటి. రాజోయే వసంత రుతువును కూడా సాగుబడి కాలానికి రైతులు స్వాగతం పలుకుతారు. ఉగాది పర్యదిన శుభవేళ బ్రహ్మ, గణేశుడు, లక్ష్మి దేవి, మాతాపార్వతి, విష్ణువు, రాముడు లాంటి దేవతలను ఉగాది రోజున పూజిస్తారు. క్రోధి నామ సంవత్సరం: ఉగాది పండుగ రోజున పంచాంగ శ్రవణాలు, జాతక విశేషాలు తెలుసుకోవడం అచారంగా వస్తున్నది. 60 సంవత్సరాల చక్రంలో "ప్రభవ" నుంచి "అక్షయ" సంవత్సరాల జాబితాలో 38వ "క్రోధి" నామ సంవత్సరం ఆరంభం 09 ఏప్రిల్ 2024న ఉగాది పండుగను జరుపుకునేందుకు ఏర్పాట్లు చేసుకుంటున్నాం. క్రోధి నామ సంవత్సరంలో సూర్యుడు



- డా॥ బిల్ల మధుసూదన్ రెడ్డి, 99497 00037

నా బలం.. బలగం యువతే.. వారు తలచుకుంటే సాధ్యం కానిదేమీ ఉండదు : హరీశ్ రావు



సిద్దిపేట, ఏప్రిల్ 8: నా బలం.. బలగం యువతే.. వారు తలచుకుంటే సాధ్యం కానిదేమీ ఉండదుని సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు స్పష్టం చేశారు. ఢిల్లీలో తెలంగాణ గౌంతు వినిపించడానికి మెడకీ ఎంపీ అభ్యర్థి వెంకట్రామయ్య గెలిపించుకుంటామని విలుపునిచ్చారు. సిద్దిపేట కొండమల్లయ్య గార్లెస్టో యువతతో ఏర్పాటు చేసిన 'సమావేశం' హరీశ్ రావు పాల్గొని ప్రసంగించారు. కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీలు ఏమయ్యాయి.. 100 రోజులు గడిచినా

పొగాకు ఉత్పత్తులు, ప్రకటనల నియంత్రణ చట్టం, 2003 ను అమలు చేయండి

- గవర్నర్ రాధాకృష్ణన్ ను కోరిన కౌన్సిల్ ఫర్ పబ్లిక్ హెల్త్ సంస్థ



తెలంగాణ, ఆగస్టు 8 (ఎన్టీ ప్రెస్ న్యూస్), - తెలంగాణ రాష్ట్ర గవర్నర్ సివి రాధాకృష్ణన్ కోసం ఫర్ పబ్లిక్ హెల్త్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ సురేష్ కుమార్ రాజు, శ్రీనివాస రెడ్డి కుమార్ కి, అకాడమిక్ డివీజన్ ఛీఫ్, నాసా ఇంచార్జ్ నారాణా, కోఆర్డినేటర్ పార్లమెంట్ ప్రవీణ, ప్రైవేట్ ఇంచార్జ్ రజిత, పీ డీ ఇంచార్జ్ యం. మమత, ఏ ఓ ఆకుసూరి సుధీర్, పి. జి. డి సుధాకర్, మారుతి పాల్గొన్నారు. నియంత్రణ (అనాఖం చట్టం, 2003) అమలు కోసం ఆయన గవర్నర్ దృష్టికి తీసుకెళ్ళారు. ఈ సందర్భంగా గవర్నర్ రాధాకృష్ణన్, ప్రజారోగ్యం కోసం తన అవసరమైన అంతిమభావంతో, పని చేస్తున్న సంస్థకు ప్రశంసలను అందజేయడమే కాకుండా తన హృదయపూర్వక మద్దతును ప్రకటించారు. విద్యా అమరికలలో శ్రేయస్సు మరియు చైతన్యానికి ప్రాధాన్యతనిచ్చే సంస్కృతిని

అనుమంద్రం ఆవిష్కరణ సభ

అవిష్కరణ సభాధ్యక్షుడు తల్లపల్లెల శివాజీ

సభాధ్యక్షుడు అనీల్ దాస్

ముఖ్య అతిథి కమిషనర్ మామిడి హరికృష్ణ

అతిథులు అంబటి సురేంద్రరాజు, ఘంటసాల నిర్మల, సిద్ధార్థ

సభాపర్యవేంద్రుడు సత్యవాణి

17 ఏప్రిల్ 2024 బుధవారం సా. 6:00 గం.

రంగారెడ్డి జిల్లా కార్యదర్శి, హైదరాబాద్

అంబటి శ్రీ శ్రీ శ్రీ

కేసీఆర్ ను తిట్టేందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ రూ. 100 కోట్ల ఖర్చు : మన్నె క్రిశాంత్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 8: బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ ను తిట్టేందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ రూ. 100 కోట్ల ఖర్చు పెట్టేందుని బీఆర్ఎస్ పార్టీ సోదర మీడియా కన్వీనర్ మన్నె క్రిశాంత్ పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ భవన్లో మన్నె క్రిశాంత్ మీడియాతో మాట్లాడారు. రూ. 100 కోట్లతో తుక్కుగూడలో నిర్వహించిన కాంగ్రెస్ సభ అజెండా ఏదంటే.. కేవలం కేసీఆర్ ను తిట్టడమే. రాహుల్, రేవంత్ రెడ్డి కలిసి కేసీఆర్ ను తిట్టారు. కేసీఆర్ అంటేనే రాహుల్, రేవంత్ భయపడుతున్నారు. ఇక రాహుల్ గాంధీ మళ్ళీ రాసిచ్చిన స్ట్రాటజీ చదివారు. వరంగల్ డిక్లరేషన్ ప్రకటించిన రూ. 500 షోస్, రైతుకు రూ. 15 వేల ఆర్థికసాయం పంపి హామీలను అమలు చేయలేదు. ఇప్పుడేమో తుక్కుగూడ పచ్చి కేసీఆర్ ఫోన్ ట్యాపింగ్ ఆరోపణ చేశారు రాహుల్. రైతు అత్యుపాఖ్యలు, ఎండిన పంటల అంకాన్ని, రైతుల డిమాండ్లను పక్కదారి

పట్టించేందుకు ఈ ఫోన్ ట్యాపింగ్ ఘోషారాన్ని తెరపైకి తీసుకొచ్చారని మన్నె క్రిశాంత్ పేర్కొన్నారు. ఓట్ల కోసం వెబ్సైటింగ్ ఫోన్ ట్యాపింగ్ ఓట్ల కోసం ఇవాళ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఫోన్ ట్యాపింగ్ ను వెబ్సైటింగ్ నడిపిస్తోంది. మోడీవేమో ఈ పేరుతో హింసించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏమో ప్రతిపక్షాలపై బురదపెట్టి ఓట్ల కొట్టే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. 10 లక్షల కన్వీనర్స్ ట్యాపింగ్ చేశారని, దీని కోసం వార్ రూమ్స్ ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. మరి వాటిని నిస్సహాయంగా విచారణ చేయాలని క్రిశాంత్ డిమాండ్ చేశారు. ప్రధాని మన్మోహన్ సింగ్ ఫోన్ ట్యాపింగ్ పై ఒక స్టేట్మెంట్ చేశారు. ఫోన్ ట్యాపింగ్ అవసరమని మన్మోహన్ చెప్పారు. మరి మన్మోహన్ ను బద్దాం చేశారు.. మరి మేం మాట్లాడితే రేవంత్ రెడ్డి తమపై కేసులు పెట్టిస్తున్నారు. మరి రాహుల్ గాంధీకి అప్పుడు సోయి లేదా.. అప్పుడు ఎంపీగా ఉన్నారా కదా.. మరి ఇవాళ మన్మోహన్ మీద ఎందుకు విచారణ చేయలేదు. బెలికాం రెగ్యులేటరీ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా వారు ఫోన్ ట్యాపింగ్ విషయాలను బయటపెట్టలేమని ఢిల్లీ హైకోర్టుకు తెలిపారు. ఫోన్ ట్యాపింగ్ జరిగిందా.. లేదా.. అన్నది ట్రాన్స్పారెంట్ అడగండి. మరి ఈ కేసులో ట్రాన్స్, బెలికాం ప్రొసెక్యూషన్ ఎందుకు పెట్టలేదు. ఎందుకంటే కొందర్ని కాపాడే ప్రయత్నం చేస్తున్నట్లు అనుమానం వస్తుంది. ఏది నిజమో తెలియడం లేదని మన్నె క్రిశాంత్ పేర్కొన్నారు.

